

第三产业年度投资过千亿元

多个民生大项目为城市提档

本报1月6日讯(记者 刘振 通讯员 袁霞) 于赵社区开建老年颐养中心、石济客运专线德州段项目、邹李社区改造项目……1月6日,记者从德州市发改委获悉,2014年德州安排总投资5000万元以上的新建项目426个,比2013年的364个净增62个。

记者了解到,新建项目呈现出“三产比例提高、重特大项目占比少”等特点,多个社会民生

和基础设施项目将为城市生活提供了更多便利。426个新建项目里包括了35个社会民生项目、28个基础设施项目,涵盖了社区建设、医疗教育、环保水利、能源交通等多个方面,譬如经济技术开发区管委会如意社区一期建设项目将建设17栋住宅楼,总建筑面积49700平方米,安置户数为400户;邹李社区改造项目占地390亩,规划建筑面积70万平

方米;临邑县人民医院门诊综合楼项目新建门诊综合楼一栋,共计建设面积8.1万平方米;石济客运专线德州段项目全长319公里,至德州东站后经平原、禹城、齐河至济南与胶济客运专线相连;社会福利中心项目将新建社会福利院、敬老院、儿童福利院、光荣院和老干部休养所、老年公寓、行政办公中心等总建筑面积80000平方米。

“2014年度5000万元以上新建项目呈现‘两高一少’特点,最明显的是三产比例提高,三次产业投资比例为0.5:67.4:32.1,三产占比比去年提高3个百分点。”德州市发改委工作人员介绍,战略性新兴产业投资占比高,占第二产业总投资的74.8%,占整体投资的50.4%。另外重特大项目占比少,50亿元以上新建项目7个,只占总数的1.6%。

今年426个新建项目总投资3495.7亿元,年度计划投资1091.8亿元。其中第三产业项目125个,总投资1118.1亿元,包括商贸金融、文化旅游等产业项目。比如,禹城市教育局中小学校舍标准化建设工程将建设改造乡镇9处中学校舍,改建96处农村小学校舍,禹城一中、综合高中、齐鲁中学等城区中学进行扩建,面积达18500平方米。



高速摆摊

1月6日,德州遭遇大雾天气,境内多条高速被封闭,6日10时许,京台高速德州收费站附近路段北京方向发生多起事故,造成堵车。附近村民在向被堵在路上的司机兜售食品。

本报记者 马志勇 摄

部分干果受雨水影响歉收

炒货市场“涨”声响起来

本报1月6日讯(记者 孙婷婷) 临近年底,炒货市场开始“涨”声一片。每年春节前的一个月,都是瓜子、花生等干果炒货的销售旺季。6日,记者采访了解到,由于干果价格一路走高,本该在腊月初迎来销售高峰的炒货市场,出现了价格上涨的尴尬局面。

“质量稍微好一点的原味瓜子,已经涨价到每斤11元钱了。”6日上午8时许,在北园早

市上经营干果生意的张先生介绍,普通原味的瓜子也已经涨价到每斤10元,半熟瓜子每斤8.5元。“按照质量和口味不同,每斤瓜子较去年有0.5元-2元的涨幅。”

原料收购价格上升,炒货商家从收购商处进货价格提高,导致各种干货的零售价格随之上调。“去年夏天雨水特别多,正赶上部分干果收获的季节,影响了收成。目前市场

上的干果虽然价格一路上涨,但质量还不如从前。”育英街上北京瓜子第一店的工作人员介绍,他从事干果生意10余年,德州市场上的西瓜子多数来自新疆、山西等西北地区,而葵花籽等多数来自东北地区,而2013年夏天受雨水天气和其他因素影响,产量歉收。

“价格涨了,以前买三斤,现在就买一斤,随便买一点就赶上两天的菜钱了。”6日下

午3点左右,在育英大街上的一家炒货店购买花生的市民田女士说。

干果零售价格上调,使得经营户的生意越来越不好做。多家干果商铺的工作人员表示,今年自家店铺干果销量不及去年同期的一半。“往年到春节前一个月,正是干果店招人忙活的时候,今年销量上不去,利润又少,三天卖的还不如往年一天卖的量。”

县域快讯

临邑 >>

烟花爆竹专项查验

本报1月6日讯(记者 王乐伟 通讯员 党珂) 近日,临邑县质量技术监督局对全县烟花爆竹批发、销售单位进行专项检查。

此次检查重点包括产品是否注明厂名、厂址、生产日期、中文燃放说明和警示语等标识;产品是否符合国家制定的相关标准;产品是否破损,有无松脱现象。此次专项检查中,该局执法人员还将执法检查 and 安全教育相结合,引导销售企业加强烟花爆竹进货查验。截至目前,共出动执法人员34人次,检查12家烟花爆竹批发及销售单位,经检查,未发现违法行为。

庆云 >>

电动车可免费充电

本报1月6日讯(记者 董传同 通讯员 李勇) 近日,庆云县东辛店派出所在大门口设置了“便民快速充电站”,如果市民在庆云县315省道东辛店附近遭遇电动车电量不足,可以到东辛店派出所这里设置的电动车应急充电站免费充电。

位于315省道旁的东辛店派出所大门口,远远就能看见设置在路边非常醒目的黄色提醒标志“便民快速充电站”,电动车应急充电站为黄色长方体,非常醒目。

派出所民警介绍,这台充电站外观和使用原理与街头常见的应急充电站相同,不同的是,市民充电无需投币,只需摁下上面的按钮,可充电10分钟。因为是为应急所需,所以设置为最多可摁3下,充电半小时。该充电站的使用时间为每日7时至20时,节假日照常使用。

家政业迎来用工高峰

本报1月6日讯(记者 贺莹莹) 春节临近,市民都会大扫除,干干净净迎新年。6日,记者从多家家政公司了解到,家庭保洁的用工高潮也如期上演。

市民李女士称,转了几家家政公司,终于订到了腊月十五的家庭保洁员。“一般进了腊月门活儿就开始增多。”保洁员李英说,从进入腊月开始,家庭保洁的需求量骤升。

三八路一家家政公司负责人称,现在钟点工和保姆都不好找,眼下保姆紧缺,主要是很多阿姨来自周边农村,到了年

底许多阿姨得回家过年,从业人员减少了,供求矛盾也就更突出了,“公司忙的时候,自己和家里人都需要帮忙接单。一些家政服务公司不得不推出提前预约活动,有的家政公司甚至出现抢人的情况。”

小区楼道里,门口报箱内经常会出现一些家政服务的小广告,不少活跃在街头巷尾的家政“游击队”也进入了市民的选择范围中。针对这种情况,业内人士表示,市民要尽量选择一些具备资格的、有证照的、声誉较好的正规公司并签订正式家政服务协议。

庆云联社召开“创新理念改革圆梦”春天行动动员会

近日,庆云联社召开“创新理念改革圆梦”春天行动动员会。会上,该联社共同学习了《庆云联社“创新理念改革圆梦”春天行动活动方案》,明确了春天行动期间活动思路、目标及考核,并围绕当前工作目标部署了“转方式、调结构、扩规模、提质量、抓执行、创一流”等六个方面的工作措施,力争2014年实现经营规模、经营利润、贷款质量、精细化管理的四个突破。此次会议的召开坚定了全体干部员工干事创业的信心,为全年各项工作开好头、起好步,顺利实现组建农商行的“华丽蜕变”打下了坚实基础。

(徐燕)